
 
 
SVENSKA INNEBANDYFÖRBUNDETS JURIDISKA NÄMND 
 
Ärende: JN D2425-77    Matchnummer: 5800073007 
Anmäld part: Hampus Morelius   Förening: Mullsjö AIS 
Datum för beslut: 2025-04-06   Beslutet meddelat: 2025-04-08  
  
Hampus Morelius har anmälts till bestraffning enligt 14 kap. 2 § Riksidrottsförbundets stadgar för en 
förseelse i match mellan IBF Falun – Mullsjö AIS, 2025-04-03 i Slutspel Herrar SSL – Svenska 
Superligan Herrar 
 
Anmälare är Joakim Palmkvist, Svenska Innebandyförbundets Videogrupp (VG).   
 
BESLUT  

Juridiska nämnden lämnar anmälan utan bifall. 

 
SKÄL  

Juridiska nämnden (JN) har tagit del av anmälan, filmsekvenser och yttrande från Hampus Morelius 
genom sportchefen Daniel Unosson. 

Anmälare: Situationen som anmälts tar sin början 19:50 in i den tredje perioden. I upptagen 
videosekvens ses Mullsjö AIS driva bollen bakom IBF Faluns mål och därefter spela upp bollen till 
deras back som avslutar mot mål. Ett skott som täcks av IBF Falun. Kamp uppstår framför målet och 
IBF Faluns nummer 22, Emil Johansson spelar bort bollen över kortsidan bakom IBF Faluns mål. 
Strax efter detta skett kommer Mullsjö AIS nummer 13, Hampus Morelius in i situationen och utdelar 
en tackling som träffar Johanssons huvud. Morelius bestraffades med 2+2 i samband med 
situationen.  

Nyckelfaktorer vid bedömningen  
  - Johansson är naturligt låg i situationen då han spelat bort bollen och kampsituationen är över 
vilket gör att Johansson har svårt att försvara sig  
- Morelius går enbart efter spelare utan möjlighet att nå bollen och kraften riktas uppåt med icke 
obetydlig kraft  
VG anser att Morelius agerande med beaktande av ovanstående nyckelfaktorer är att bedöma som 
grovt matchstraff enligt innebandyförbundets regler och att agerandet strider mot 
riksidrottsförbundets stadgar.  
  
Hampus Morelius har yttrat sig och anfört följande. ”Jag går för att ta bollen som ligger framför mig. 
Jag kommer in med hög fart men har inget uppsåt att ens tackla, mitt enda fokus är bollen och att 
försöka få den på mål och därför vrider jag upp kroppen som jag gör. Jag tycker också att det är 
tydligt att min kontakt med spelaren i Falun inte tar i huvudet och han ramarför att han får en knuff 
i ryggen av en annan spelare i Mais. Faluns spelare förstärker tydligt fallet”. 
I huvudsak anförs i övrigt genom sportchefen Daniel Unosson att det genom den ”videobevisning” 
som åberopats i anmälan inte på något sätt kan avgöras att Morelius har ett uppsåt att skada Faluns 
spelare Emil Johansson. Av samma ”bevisning” kan inte avgöras var, eller ens om, Morelius har 
någon kontakt med Faluns spelare. Den filmsekvensen är tagen i en för ändamålet undermålig 
vinkel. Av den officiella TV-sändningen av matchen kan konstateras att Johansson har två Mullsjö-
spelare i sin närhet varvid den andre spelaren har en kontakt med Johansson innan Morelius når 
fram. Morelius vänder då ryggen mot Johansson och följande kan konstateras. 

a. Morelius utför inte någon som helst onaturlig rörelse eller indikation som tyder på något 
som helst uppsåt att skada. 

b. Eventuellt finns en kontakt mellan Morelius ryggslut och Johanssons bröstparti. 
c. Det skäl som anges för anmälan är ytterst tveksamt eller rent av motbevisat av TV-bilderna.’ 
d. Johansson faller som en fura till golvet och bedöms förstärka situationen som den erfarna 

spelare han är. 



Allt fler matchsituationer uppstår numera som föranleder diskussion och efterspel efter att matcher 
avslutats. För att ge både spelare och domare rätt förutsättningar föreslås innebandyförbundet 
överväga att införa tredomarsystem inför kommande säsong. 

JN gör följande bedömning:  
Inom ramen för det idrottsliga bestraffningssystemet ska stor tilltro fästas vid domares uppgifter 
och bedömning. JN kan konstatera att den anmälda förseelsen har lett till bestraffning under match 
av matchdomare. JN kan, utifrån filmsekvenserna, inte anse att det går att fastställa att den förseelse 
Morelius gör sig skyldig till är att betrakta som en bestraffningsbar förseelse enligt 
Riksidrottsförbundets stadgar 14 kap. 2 §. Anmälan lämnas därför utan bifall.   
 

ÖVERKLAGANDE  

Part som är missnöjd med beslutet får överklaga till Riksidrottsnämnden.  För att de ska pröva 
ärendet krävs att klagoskriften inkommit inom två (2) veckor från den dag beslutet meddelades, dvs. 
senast 2025-04-22.  
  
Överklagan skickas till riksidrottsforbundet@rf.se alt. Riksidrottsnämnden Box 11016, 100 61 
Stockholm.  
 
 
Svenska Innebandyförbundet 
Juridiska nämnden 
 

 
Roger Häggkvist       Linda Noppa e.u. 
Vice ordförande                      Förbundsjurist 
 
I avgörandet har deltagit: Roger Häggkvist (vice ordf.), Greger Sandell, Erika Palmeby och Daniel 
Sandberg. 
 
Beslutet är enhälligt. 
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